

感动



朴实的故事 真实的感动

“宜居”、“卫生城”,有他的功劳

——小记环翠区环卫局垃圾桶清擦工邹积友

本报记者 许君丽

今年60岁的邹积友是环翠区环卫局的一名垃圾桶清擦工,在这个平凡的工作岗位上,他已干了十多个年头。

虽然很辛苦,但能为“国家级卫生城市”、“宜居威海”做出自己的一份贡献,他觉得很自豪。

本报曾于2011年11月18日C07版《每天要维护80多个垃圾桶》一稿报道过被采访者。



一天擦80多个垃圾桶,每个擦3遍

8月17日,记者在中信银行北侧的垃圾桶区域见到了正在擦拭桶身的邹积友。这一排整齐排列的垃圾桶投入使用已一年多,现在看起来仍是新的。

邹积友负责清擦华能小区以南至塔山早市东窑小区一带的80多个

垃圾桶。作为清擦班的一员,为不影响垃圾清运,每天天不亮,他就要出门上岗,每天三次,把80多个垃圾桶擦三遍。

这几天正逢威海创建文明城市,邹积友出门更早,早上5点就出门。今年夏天,威海市天气异常炎热,最高温

度达36.3℃,高温长期烘烤,临近中午,垃圾桶一打开就有有毒气体扑面而来,大夏天的,他不得不戴着厚厚的口罩。但这还不行,高温带来诸多异常,有一次邹积友没带护袖,结果伸手去碰垃圾桶,胳膊上起了大片水泡。

为防止苍蝇、蚊虫传播疾病,按

照操作规程,每到夏季,清擦班的环卫工应该每天对垃圾桶及周围喷洒灭虫药物和消毒液两次。高温作业,喷洒药物,味道难闻,但邹积友说,威海创建文明城,自己作为一个普通环卫工人,帮不上什么大忙,只希望把自己负责的区域打扫干净,也算出了自己的一份力。

理解和支持的人多了,心里舒坦

一个大男人擦垃圾桶,邹积友经常会感受到别人有意无意的不理解、嘲笑甚至轻视。

有一次,一男子开车经过垃圾桶,随手就将垃圾袋扔了过来。当时,邹积友正在低头擦垃圾桶,垃圾袋贴着他的头飞过,落在地上。

邹积友当时心里很受伤,他想和男子理论,但男子当没看见他一样,启动车就走了。这样的事情,邹积友碰到过多次。有的居民怕嫌垃圾桶脏、传染病毒,会捂着鼻子远远地把垃圾包扔在地上,转身就走。每当这时,都是邹积友把这些

垃圾捡起来,放进垃圾桶中。

再见邹积友,他告诉记者,各大媒体都在宣传环卫工人的不易,现在支持和理解环卫工的人多了,他干起活来心里也舒坦些。

邹积友说,刚开始做这项工作时,他心里也多少有抵触,时间长了也就接受了。十多年来,邹积友擦拭的垃圾桶都是整整齐齐、干干净净,他也连续多年被评为优秀员工。

邹积友还有一年就退休了。他说自己还挺舍不得这份工作,虽然脏了点,打算退休后再干几年。

希望齐鲁晚报更生活化,更有看头

邹积友说,自己每天都很忙,平时看报纸的时间不多,只是在工作间隙,在报摊旁休息时候看一看、翻一翻。对齐鲁晚报,他的印象是服务性很不错,像天气预报这样的小栏目很贴心,也很实用,民政、劳保方面的服务信息也让他受益不少。

邹积友说,自打去年他上了齐鲁晚报,很多朋友见了都问他几句,在报纸上看到自己熟悉的人,感觉很亲切。他希望齐鲁晚报今后多一些社区新闻,让老百姓看到更多身边的人和事。



贺齐鲁晚报·今日威海创刊3周年

慕思·凯奇感悟之旅 从晚安到心安的旅行



地址: 银座家居一楼

地址: 特乙甲全球家居广场东门

电话: 3688968

电话: 5912018

